

《环卫大叔纸壳手书“不必多言”刷屏了》后续

# 1.9万余名“李平安”点亮星城“容颜”

本报连续报道环卫大叔的故事引共鸣:请温柔以待每一位“李平安”



▲雨花区洞井所环卫工人李平安正在清理垃圾。宋科铖 摄  
▶开福区环卫工人正在清理垃圾。罗艾敏 摄



当环卫工人李平安贴在公交站的手写信温暖全网时,我们记住了这个名字。他那句“不必多言”,道出了一名普通劳动者最朴素的尊严(详情见本报11月4日A03版《环卫大叔纸壳手书“不必多言”刷屏了》)。他的故事被越来越多人知晓,也让人们将目光更多地投向他身后那群默默无闻的“李平安”们。在人们尚未苏醒的每个凌晨,长沙1.9万余名环卫工人,用双手为星城写下第一行诗。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 罗艾敏

## 天未破晓,她准时出现在路上

天未破晓,雨花区的环卫工人彭满林推着保洁车,准时出现在劳动路的转角。她每天要在7时前完成第一遍清扫。

不远处,一台洗扫车缓缓驶过,吸走夜间积攒的尘土与落叶。

“有了清扫车,我们轻松多了。”彭满林说着,手里的动作却没有停下。她仍需随时应对路面突然出现的垃圾。

弯腰、捡拾、装车……在几百米的清扫区域内,她每天要走上几十遍。

“过去,环卫工人常要冒险走上机动车道清扫,既辛苦又危险。”长沙雨花区市容环境卫生维护中心环卫业务室副主任邱艳斌介绍,“现在,夜间有大型车辆进行全覆盖冲洗,白天有小型养护车配合人工进行精细作业。这不仅是对环卫工人安全的保障,更是实实在在地减轻他们的劳动强度。”

针对一些路口有施工的路段,环卫部门还会增派设备,加强清洗。目前,长沙主次干道的机械化作业率已达92%。洗扫车、洒水车、智能清洁设备等“钢铁战友”,正与环卫工人并肩守护着这座城市的整洁与靓丽。

## 逐步完善,人文关怀显温情

“夏天有凉茶和防暑药,高温天还会推迟下午上班时间。”一名洞井环卫所的环卫工人说。这些看似细微的安排,背后是一整套逐步完善的人文关怀体系。

邱艳斌介绍,环卫中心不仅为所有工人配发带反光标识的四季工装和雨天作业装备,还在评优奖励、住房补贴等政策上向一线环卫人员倾斜。李平安就因表现优秀,多次被评为“环卫之星”,年终奖励也相应提高。

为破解一线环卫工人现实难题,长沙市已建成290个环卫工作间。微波炉、饮水机、空调、座椅——这些设施让环卫工人“夏可纳凉、冬可取暖、有饭可热、有水可饮”。

今年7月,长沙市城市管理局还公布了环卫工人工资拖欠投诉电话,从制度上守护他们的劳动尊严。

## 记者手记

### 让“被感动”变成“去尊重”

李平安的故事之所以动人,不仅在于那封信,更在于他代表了无数勤恳、尽责的环卫工人。

他们中,有人在烈日下一遍遍巡回保洁,确保路面时时整洁;有人细心擦拭公共卫生间的手洗台,让市民游客感受到城市的温度;有人在暴雨中徒手清理堵塞的排水口,保障道路畅通……

“其实,李平安写的那封信,也道出了我们很多环卫工人的心声。”邱艳斌诚恳地说,“我们最希望的是大家都能够尊重环卫工人们的劳动成果。不车窗抛物,不乱扔垃圾,就是对环卫工作最大的支持。”

李平安用心守护着脚下的江金路,他在信中说“对得起自己的这份工作”。而在整个长沙,正是1.9万余份“对得起”的朴素信念,日复一日地擦亮着这座城市的容颜。

从一个人到一群人,从“被感动”到“去尊重”,这条路,需要我们共同走下去。

### 遗失声明

兹有湖南柳园文化旅游发展有限公司不慎遗失公章一枚,印章编码:

8332,核准号:J55250011800455

832,声明作废。

吉首猴子汽车租赁有限责任公司不慎遗失公章一枚,印章编码:

91433101MA7DB82301,声明作废。

湖南艺田装饰设计工程有限公司不慎遗失公章一枚,印章编码:

4301040141343,法人私章(法人名:胡兵)各一枚,声明作废。

### 遗失声明

汽车南站遗失四块加班线路牌,编

号:A1014628,A1014635,A1014655,

A1014674,汽车东站遗失一块加班

线路牌,编号:1015070,声明作废。

醴陵市黑火药行业协会,遗失中

信银行株洲醴陵支行开户许

可证,账号:8111601011800455

30,声明作废。

拍卖公告

受托,我司于 11 月 14 日 10 时在

湖南省株洲市炎陵县下村乡鹭

峰村湾里组,离我家 20 米远左右

的旱厕里,拾到女婴一名,现寻找

该女婴生父母,请该女婴生父

母看到公告后与我联系。联系人:

李章玉,电话:15115355958。

湖南东嘉电子科技有限公司遗失

公章一枚,编码:43010210067189,

遗失合同专用章一枚,编号:

43010210067190,声明作废。

## 未按原厂配件要求修车 汽修公司三倍赔偿车主

跑了30多万公里的小车被送修,车主再三叮嘱要用原厂配件。当车辆修好后却屡出故障,车主才发现更换的是其他品牌配件。车主认为维修公司欺诈,起诉到法院,要求退还维修费用并三倍赔偿。11月6日,记者通过裁判文书网获悉,长沙中院二审宣判,车主获赔维修费用的三倍金额。

### 汽修公司未使用原厂配件被起诉

陈鹏(化名)有一台小车开了数年,故障频出,送到长沙市雨花区某汽车维修公司修理,陈鹏再三叮嘱要使用原厂配件,同时还给维修公司法定代表人发微信注明:全部都用原厂配件。对方回复:“好的”。

此后,维修公司出具了车辆维修结算单,单据显示,公司对小车的节气门、进气门、缸盖垫等21个配件进行了维修或更换,维修费用总计6000多元。此后陈鹏来取车时,实际支付了维修费6200元。

陈鹏取回车后,车辆依旧故障不断。陈鹏认为维修公司并没有使用原厂配件,将其起诉到法院,向法院申请做司法鉴定,除了鉴定该车维修前后故障是否相同外,还要求鉴定此次是否存在过度维修,以及使用的全部配件是否为原厂配件。

陈鹏提出鉴定要求后,维修公司称,是否原厂配件的鉴定无需进行,他们在维修前就已经与陈鹏沟通确认过,使用的是品牌配件,而不是原厂配件。该公司称,陈鹏的小车是一台行驶了30多万公里的大众迈腾小轿车,该车值一万元块钱,维修中使用价格更高的原厂配件不合常理。修车过程中双方有多次沟通,陈鹏认可使用品牌配件才进行维修的。

### 车主获维修费用三倍赔偿

一审法院认为,陈鹏在案涉车辆维修时明确提出使用原厂配件的要求,维修公司当时明确表示同意,但是实际使用的配件为品牌配件,并非原厂配件。该公司没有证据证明双方曾就改用品牌配件达成一致。

本案中,维修公司系经营车辆修理业务的经营者,案涉车辆为陈鹏的生活消费品。因此,陈鹏是接受该公司服务的消费者,他们之间的修理合同关系应适用消费者权益保护法。

根据消费者权益保护法,经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的三倍。

在修理过程中,维修公司用品牌件代替了双方约定的原厂配件,客观上存在以次充好的欺诈行为,法院判决该公司退还维修费用6200元,并向陈鹏支付三倍赔偿18600元,驳回陈鹏的其他诉讼请求。

一审宣判后,维修公司不服上诉,长沙市中级人民法院二审驳回上诉,维持原判。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿